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átszervezés A fegyverkezési programra katasztrofális

■ A szocializmus a tömegek cre- 
f jövel épül. A dolgozók lendüle- 
I lére van szükség. Az Állami 
I Terv megvalósítása Is a tömegek
■ építő erejével történik. De csak 
I a szervezett dolgozók erejével 
I .valósulhat meg.
I A Magyar Népi Szövetség IV. 
1 országos kongresszusa a Komán 
V Munkáspárt termékenyítő irá- 
I nyitása alatt ebben a szellemben
■ hozta határozatait. A cél: moz-
■ g-ósitani a magyar dolgozók tö- 
I megél az ország többi dolgozóir 
& nak nagy harci táborába, az im- 
I perializmus ellen, a szocializ- 
I must építő dolgozókkal egy sor- 
’ ha. Ezt a célt szolgálta a Ma- 
j gyár Népi Szövetség egyik leg

népesebb szervezetének, a 4 'ko
lozsvári .városi szervezetnek

> több önálló uj szervezeti egy
séggé való átalakulása is.

A közel tizennégyezer tagot 
számláló városi szervezed k<r 

yésszámu aktivistája miatt nem 
1 tudta maradéktalanul megvaló

sítani a IV. ors-zágos kongresz- 
szusnak célkitűzésen, nem moz
gósította a tömegeket. A városi 
szervezet jelentése igazolja ezt a 
tényt. A kerületek egy-egy tag
gyűlésére még az aktivisták sem 
j<itț(îk el. A legutóbbi hónapban 
a vámosi szervezet nyolc kerüle
tének taggyűlésén összesen 844 
tag vett reszt, mig a városi szer
vezet aktivistáinak össz-létszá- 
rna 958 volt. A tömegek mozgósí
tásának nehézkességét a koiozs-* 
"vári városi szervezet részéről 
igazolja az is, hogy ennek szak
bizottságai és kollektívájuk nem 
tudott eredményes munkát kifej
teni. Nagy hiányossága volt a 
vezetőség tagjainak, de főkép á 
széles tömegek politikai és kul
turális ismereteinek alacsony 
színvonala. Elmaradt az uj, ér
tékéé káderek kiemelése és mun- 
kábaállitása is.

Az intézőbizottság a IV. or
szágos kongresszusnak határo
zata, valamint az uj szervezeti 
szabályzat nyújtotta lehetőség 
alapján döntött. Átszervezi a 

j városi szervezetet. Bebizonyoso- 
i’ ílott, hogy a kisebb szervezeti 

egységek jobban át tudják fog- 
[ ni saját kérdéseiket. El tudják 
[ mélyíteni azokat. Szervesebb 

lesz a kapcsolat a tömegekkel. 
I£z a példa állt a kolozsvári vá
rosi szervezet átszervezésekor a 
.vezetőség előtt. Olyan vezető ká
dereket kell állítani az élre, akik 
minden ingadozás, előítélet és 

kötöttség nélkül vil.essék a mun
kát. Feladatuk kiépíteni a szer
vezeti életet a legkisebb egyse
idétől a legmagasabb fokú kol- 
le’/liv munkáig. Munkát adni és 
azt számbavenni. Ez elengedhe
tetlen feltétele a jólniiikiidő szer
vezeti életnek.

A kolozsvári szervezet, átszer
vezésekor Kacsé Sándor orszá
gos elnök rámutatott arra 
mint leglényegesebbre —, hogy 
az utcafelelősök hálózatát ki 
kell szélesíteni, fel kel! építeni. 
Nem kis feladat ez. de meg kell 
valósítani. Gondoskodni kiül az, 

• uteafclelősök politikai nevelé
séről is, amely a múltban hiá
nyos volt. Az iifcnfelelősöktiek 
agitátoroknak kell lenniük. Meg 
kell, hogy győzzék a dolgozo tö
megeket a szervezeti élet fontos
ságáról. Arról, hogy ebben 
országban minden a dolgozók er- 
ílckcbrn történik. Az is, Jmgy 
komoly szervezeti eletet éljenek.

raéretu, ellierülbetetlesa gazdasági 
csődbe sodorba az Egyesült Államokat

— meg sas Assieríkai Kommunista. Párt
Országos Bizottságának plenáris ülése

NEWYORK. — (Rador.) Az Ameri
kai Kommunista Párt Országos Bi
zottsága plenáris ülést tartott. Meg
vizsgálták a nemzetközi helyzetet és 
a belpolitikai kérdéseket, végűi ha
tározatot hoztak, melyben kimond
ták, hogy fokozzák a harcot a bé

Szerencsétlenségbe sodródik az Egyesüt államok '
A nép széles tömege, és a mun- gessé és lehetővé teszi az amerikai a háború elkerülhetetlen lenne. Meg 

kásosztály kezdi megérteni, hogy a -lép egyre szélesebb tömegeinek kell . erősíteni a tömegek körében 
Wall Street rövidesen kato- mozgósítását. azt a meggyőződést, hogy a nép győz-
nai szerencsétlenségoe sodorhatja az Az Amerikai Kommunista Párt tesen kerülhet ki a háborús uszítok 
Egyesült Államokat, ami borzalom- Országos Bizottsága, hangsúlyozza, ellen folytatott küzdelemből és meg
utal tölti el a tömegeket. A békéért hogy szükséges az imperialisták ama akadályozhatja az ujabb háború ki
folytatott harc kiéleződése szüksé- hazug állítását leküzdeni — mintha robbanását. .

As ausstráliai tegjelsőbb bíróság nem hajtandó 
hoinmun’staelíened doniéit hosni

STDNEY (Rador) — Az ansztré 
liai Victoria állam legfelsőbb bíró* 
ságdnak összes tagjai mle,gtagad'ák 
részvételüket a kormány által megala
kított — az Ausztráliai Kommunista

M Vatikán a romai yalytaboMsw
vádíottaá érdedében

RÓMA (Rador) — A római tör
vényszék a főügyész kérésére elha
lasztotta Cipico vatikáni főtisztviselő 
sikkasztási perének tárgyalását. Mint 
ismeretes, Cipico feketetőzsde ügyle
teket bonyolított le és olyan üzérke
dő társaságot szervezett, melynek 
tagjai kizárólag a Vatikán prelátu-

A francia Is ormány Jelüítisigálja <ns hitler-béreneeh ellen 
hozott ítéleteket

PARIS. — (Rador.) A francia kor
mány „felülvizsgálatot" akar elren
delni a volt náci-berencok ellen ho
zott Ítéletek ügyében. Francia lap
jelentések szerint figyelmébe veszik 
az „enyhítő körülményeket", a „ke

^meráka a gazdasága válság keidata szaksszába Bégastfi
Az Országos Bizottság ezután rá

mutat arra, hogy az amerikai nép a 
gazdasági válság kezdeti szakaszába 
lépett. A válság az Egyesült Álla
mokban a mult év végén kezdődött. 
A gazdasági válság nagy léptekkel 
közeledik az összes kapitalista álla
mokban. Az Egyesült Államokban a 
munkanélküliek száma. felülmúlja az 
5 milliót és ez a szám tovább nő- 
vckszilt. A részleges munkanélküliek

A tömegek nélkül, a szervezoli nnk.
élet nélkül nem válik jobbá •• A tisztánlátást fénye mellett 
dolgozók sorsa, nem épül a szó- nz nj kerületi szervezetek dol- 
cializmus. gozó tagjai magukra kell, hogy

Felvilágosító, nevelő munkára találjanak. Észre kell, Imgy ve- 
van szükség a szervezel tagjai gyek a soraik között megbúvó 
részére in. Minden kisember előtt ellenséget, amely hol a soviniz- 
viiágossá kell fenni, hogy he- mus, hol az elvtelen magyar 
lyiik nz épiiők közölt, van. Ne egység jelszavait hirdetve ki
várják a sültgalamhot másoktól, sárii meg a fejlődés nkadályoz.á- 
(Isnk annyi lesz az övéké, sát. Munkáját megbnjvn végzi, 
amennyit maguknak kiharcol- Ki kell tisztítani őket. Tisztoga

tásra van szükség, amely a szervezeteire ezek a komoly 
múltban ópium az át nem te- nmn'-á’.; várunk. A kerületekkel» 
hinthető szervezeti élet miatt el- alakult öíiis hizotPágok fele
maradt. E/.t csak i:gy lehet meg. lősségtcljcs munkát vállalnak az 
valósítani, ha tökéletesen ismer- nj át-zervezés terén. A keriilc- 
jíik környezetünket Az u j. önálló (,.k SP tétlenkedjék,
kerületi szervezetek szét. kell. Kapcsolódjék be. A szervezési 
hogy oszlassák azt. a ködöt, munka legyen tanúbizonysága 
amely zavarja a tisztánlátárni, annak, hogy a MNSz dolgozó ró
kát. Ezt csak a szervezettség (egej lendületesen részt akarnak 
erejével tehetik, venni az országépité-sben.

Kolozsvár város öt n! kerületi B. A.

kéért, a polgárjogokért és a gazda
sági helyzet. megjavításáért.

A nemzetközi helyzet tekintetében 
megállapították, hogy a háborús ve
szély súlyosabbá vált, ami az Eszak- 
atlanti-paktum megkötésének a kö

vetkezménye. Ez uj szakaszt jelent a 
békéért folytatott harcban, ami te
hetővé teszi, hogy tekintet nélkül a 
politikai meggyőződésre, minél szé
lesebb néptömegeket kapcsoljanak be 
a békemozgalomba.

Párt, tevékenységét megvizsgáló bi
zottságban való részvételre. A legfel
sőbb bíróság tagjai kijelentették, hogy 
nincsen törvényes alapja a bizottság 
felállításának.

A Victoria állam miniszterelnöke 
— HoKway — május 10-én törvény
javaslatot terjesztett a parlament 
élé, mely kötelezi a birákat, hogy 
hasonló bizottságokban vegyenek részt.

saiból tevődött össze. Noha a terhelő 
adatok kétségtelenül igazolják Cipico 
és cinkostársai ellen felhozott váda
kat, mégis az Ítélet kiliirdetcsét ha
táridő nélküli elhalasztották.

A római demokratikus körök tu
domása szériáit a per elhalasztása a 
Vatikán közvetlen beavatkozására

vésbé bűnösökkel" szemben. LeCour 
igazságügyminiszter, aki ezt a javas
latot előterjesztette, kijelentette, hogy 

náci-bérencek elitélése „igen sú
lyos következményekkel jár, mert a 

száma 1'2 millióra tehető cs ez a szám 
is növekvő irányzatot mutat.

Nemcsak a munkások, hanem a 
mezőgazdák és a kispolgárok vá
sárlóereje és életszínvonala rohamos 
visszaesést mutat. Az amerikai nép 
széles tömegeit nyomor fenyegeti. 
i\:t amerikai nép és a munkásosz
tály életszínvonala ellen a monojtol- 
tőke szervezett támadásra készül. 
Ennek szolgálatában állanak a szak. 

történt, mert a perben a Vatikán 
több pénzügyi tisztviselője kompro
mittálva van.

Itt Írjuk meg, hogy a római tör
vényszék felmentette. Peroné Canij 
pagna közismert fasiszta bűnöst, aki 
1943—45-ben a háborús gaztettek 
egész sorát követte el.

háboríts bűnösök nem gyakorolhat
ták foglakozásukat". A France Pres
se ezzel kapcsolatban megjegyzi, 
hogy az elítéltek között főleg banká
rok cs bejegyzője szerepelnek.

szervezetek reakciós vezetői, akik 
az elmélyülő válság terheit a dol
gozó tömegek vállalra akaják hárí
tani.

A Párt Országos Tanácsa kimon
dotta:

— A fegyverkezési program nem
csak a háború:: gazdasági irányzatot 
helyezi előtérbe, hanem megteremti 
a l;ata::ztrófólis méretű elkerülhetet
len gazdasági csőri előfeltételeit.

A Daily Worker, az Országos Bi
zottság megállapításaival leszögezi, 
hogy a helyzet alapos elemzésével az 
Országos Bizottság megjelölte a Párt 
programját, melynek célja a töme
gek életszínvonalának megvédése. A 
Párt a dolgozó tömegek mozgósításá
val kényszeríteni akarja a monopol
tőkéseket, hogy az elmélyülő válság 
terhét a nagytőke viselje. Az Orszá
gos Bizottság hangsúlyozta, hogy a 
gazdasági természetű követelésekért 
folytatott harcot össze kell kapcsol
ni a békéért, az egyenlő jogokért, a 
szakszervezeti egységért, a Kommu
nista Párt és az összes haladó szer
vezetek jogainak megvédéséért foly
tatott küzdelemmel.

A Daüy Worker idézi a Párt Or
szágos Bizottsága határozatának zá
rószakaszát, mely így szól:

— Ideológiai harcot kell folytat
ni a burzsoa-reformista, a revíziós 
elméletek és az ideológiai áramlatok 
ellen, amelyek azt hirdetik, hogy a 
válságot el lehet kerülni a kapita
lizmus megdöntése nélkül és hogy 
a Wall Street világuralmi törekvé
sei jólétet biztosítanának az ameri
kai nép számára.

EGYRE JOBBAN TERJED 
A BÁNYÁSZSZTRÁJK 
ANGLIÁBAN

LONDON (Rador) — A France 
Presse jelentése szerint Lanchashire 

grófságban a banyaszsztrajk egyre 
nagyobb arányokat ölt. Ujabb jelen
tések szerint a sztrájkoló bányászok 
száma meghaladja az ötvenezret. 
Hatvannégy bánya beszüntette a ter-v 
mclést, - '.-i.lv

NÉPTANÁCS ÉS NÉPÜL
NÖK VÁLASZTÁSOK 
BULGÁRIÁBAN

SZÓFIA (Rador) — A Polgár 
Hazafias Képfrord Országos Taná

cs kiáltványt intézett n bolgár nép
hez, mo’yben felszólította, hogy ve
gyenek részt a nép tan ácsok és a 
népülnökök vála-if itsar, 4s szavaza
taikat adják a Hazafias T ront je
löltjein’. A kiáltvány rámutat orra, 
hogy a választások a bolgár nép 

(H-vüttói7.éY.n''k a ki
fejezőié ki 11 legyen, ami azt. bizo
nyítja, hogy a bolgár nép töretlen 
hittel halad (lőre a szociá!izmu.-i é-jd 
té-émel; az utján.



Az időjáráshoz fűződő babonák 
és tévhitek közül a legelterjedteb
bek azok, melyek a május 12, 13 
és 14-én beálló fagyosszentek nap
jaihoz fűződnek. A tudományos 
gondolkodásmódhoz hozzá nem 
szokott ember, a természet minden 
jelenségében valamilyen földöntú
li erő akaratát sejti, mert képte
len arra, hogy e jelenségeket meg
magyarázza. Az időjárás, minden 
időkben fontos tényezője volt az 
ember munkájában, hol elősegítet
te, hol pedig akadályokat gördí
tett e munka elé, sőt nemegyszer 
teljesen megsemmisítette az em
ber munkájának gyümölcsét.

Termésünk mennyisége és mi
nősége bizonyos mértékben 
az időjárástól függ. Nem cso
da tehát, hogy a földmüves- 
ség már a legrégibb idők óta 
rettegve figyelte az időjárás vál
tozásait, és bár okait nem tudta 
kideríteni, megfigyelt néhány 
csaknem mondén évben, ugyanab
ban az időszakban előforduló idő
járási kilengést.

E kilengések közé tartoznak a 
májusi fagyosszentek is, mely na
pokon a néphit szerint hirtelen

A FAGYOSSZENTEK
a tudomány megvilágításában 

azt, hogy a mi vidékünkön igen Óceán és a szárazföld levegőcsere- 
ritkán esik a májusi fagy’ időpont- je már az egész termést veszélyez

teti, érthető tehát, hogy miért fel

lehűl az idő és éjszakai fagyok 
állnak be. E hitnek, miután az

SOKSZÁZÉVES MEGFIGYE
LÉSBŐL ERED, 

kétségtelenül van tudományos 
alapja, bár ezek a hideg napok tá
volról sem köszöntenek be minden 
évben olyan rendszeresen, aho
gyan azt a babona tartja. Éppen 
itt van a legnagyobb különbség a 
népies ------- 
időjárási tudomány között. A ba
bonás ember ugyanis ha néhány 
évben valóban a fagyosszentek 
napjain lépett fel a májusi fagy, 
általánosítja tapasztalatait és azt 
hiszi, hogy ennek — valamilyen 
titokzatos oknál fogva — minden 
évben igy kell lennie. Ezzel szem
ben a meteorológia tudománya 
10&—150 éves rendszeres megfi
gyelési adatból megállapíthatta

ja a fagyosszentek rettegett nap
jaira, sőt sokkal gyakoribbak a tőlük 
május első napjain beálló erős le- miért 
hülések. másrészt pedig ezek a 
hidegebb napok a mi tájainkon 
legfeljebb 3—4 évenldnt járnak a 
fagypontig terjedő lehűléssel.

Mi az oka a hirtelen májusi hő
időjárási hiedelmek és az mérsékleti visszaeséseknek és miért 

fordulnak elő olyan rendszeresen? 
kérdésre

A METEOROLÓGIA MÁR 
KIELÉGÍTŐ választ 
TUD ADNI,

a közvetlen okot, illetően,bár - ------------ ----- . .
nincs teljes megegyezés a tudósok 
között. .♦

Gondoljunk mindenekelőtt arra, 
hogy’ a legforróbb nyári napokon 
is milyen hűvösek maradnak a fo
lyók, sőt még a tavak vizei is. A 
víz nehezebben melegszik fel ipint 
a levegő, de ugyanakkor lassabban 
is hül le. Ha ez nem lenne igy, ak
kor télen minden óceán mélyen be
fagyna. nyáron pedig olyan forró
vá válna, hogy nagyrésze gőz 
alakjában párologna el. Az Óceá
nok télen aránylag enyhe, nyáron 
pedig hűvös vizei piébsékllk a mi 
vidékeinken is a nyár forrőságát 
az időnként beköszöntő zivataros 
esőzésekkel és ugyancsak az Óceán 
vizei küldenek télen melegebb 
fuvalatokat. megakadályozva a 
tartós keménv hidegek kialaku
lását. Az Óceán és m szárazföldek 
.feletti különböző levegő folytono
san cserélődik, hol az óceán leve
gőbe jut él hozzánk csőket okozva, 
hol pedig a mi, párákban szeáénn, 
poros levegőnk hațol el az óceá
nig. A vífenek. és a földnek ez a 
labdajátéka egész éven át tart, és 
ez az okoznia

IDŐJÁRÁSUNK SZESZÉ
LYES VOLTÁNAK.

Áprilisban a szárazföld az erős 
napsütéstől gyorsan, felmelegszik, 
hirtelen meleg napok következnek 
be, de az Atlanti-Óceán vizei még 
éppen olyan hűvösek maradnak, 
mint januárban. A viz fölötti le
vegő is kihűl, megsürüsödik és 
nehezebbé válik, bizonyos idő után 
pedig hideg zuhatagként ömlik vé
gig Európán. Ezért olyan széles, 
változékony nálunk ' áprilisban az 
idő és sokszor vannak éjszakai fa- 

' gyök is, de ezektől még nem fél a 
gazeta, mert ilyenkor még általá
ban nem kezdődik meg a fák rű- 
gyezésének időszaka. Májusban

JAN ROHÁCS
Cseh történelmi film, a benne foglaltatott szellemi' jegyek

ről könnyen felismerhető, hogy körülbelül két-három esztendő
vel ezelőtt születhetett. E jegyek egyszersmint a mii hibáit is 
föltárják. A film a huszita lázadás utolsó szakaszáról szól. 
Zsizska már nem él. Húsz Jánost tőrbecsalta és máglyán éget- 
totte el Zsigmond császár és a pápai reakció. Ellenben: a mozga
lom szellemi irányzata és szociális erjedése az egész világban 
érezhető. Rohács a vezérük. A nemesek és a katolikus reakció 
ugyan győzelmet arat és kegyetlen megtorlással és a főleg köz
népből és kisnemesekből álló husziták felett, de aztán kénytelen 
mégis kompromisszumot kötni velük. A huszitizmus abban az 
időben a köznépet a cseh nép legegészségesebb részét jelen
tette.

A cseh nemesek és a cseh katolikus klérus, behozzák Zsig- 
mond császárt az országba — állítólag a béke és az ország egy
ségesítése kedvéért. Zsigmond azonban nem jelent békét Ellen
kezőleg! Az ország elnemzetlenedését, s a katonai elnyomást 
hozza. Amig Zsigmond császár él, Csehországban vér folyik. 
Egyre-másra robbannak ki a lázadások a zsarnok ellen. A sza
badságszerető cseh népet nem lehet pacifikálni. „Pravda vite- 
zsi!“ Az igazság győz! Ezzel .a jelszóval harcolnak a husziták 
és ezzel is haltak meg.

A huszitizmus korszaka mozgalmas. A maroknyi cseh nép e 
mozgalmával hosszú ideig a világ szellemi közepe volt A Jan 
Rohács témája tehát mély. A filmben azonban a huszitizmus 

mély erjedéseinek csak felszínét kapjuk. Várak, gyönyörű erdei 
tájak, csapóajtók, korhű csata jelenetek, paraszt és városi polgár 
gyűlések bőven akadnak benne. Ellenben sovány az emberábrá
zolás és a kor valódi megmutatása'.

A. film pontosan tükrözi Csehszlovákia felemás állapotát a 
februári események előtt». Főbben a műben szó esik a szociális 
erjedésről is, ugyanakkor azonban sovén nacionalista elhajlások 
is vannak benne.

A film színes és szemgyönyörködtető, ugyanakkor azonban 
felszínes is. A cseh film a Jan Rohács óta sokat fejlődött Az 
efféle sovén elhajlásokat sugalmazó pénzembereket eltávolítot
ták, a film a népi demokrata állam kezébe ment át s a haladó 
szellem egyre nagyobb teret hódit meg. Sz. A.

Cnelekvoen résst
az Állami Terv megvalósításában 

a Bolyai Tudományegyetem több munkaközösége
KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tudo

mányegyetem célja az oktatáson és 
kutató munkán kívül elsősorban az 
elmélet és gyakorlat összekapcsolá
sa. E munka komoly és konkrét 
eredményekre vezetett.

ÜZEMLÁTOGATÁSOKKAL 
KEZDŐDÖTT’

a Bolyai Egyetem gyakorlati munká
ja. Ezt követte a CFR főműhelyben 
a munka termelékenységének és a 
munkaverseny krédéseinek helyszíni 
tanulmányozás alapján való feldol
gozása^ majd Kolozs megye gazda
sági problémáinak feldolgozása.

Nagy elismerést váltott ki úgy a 
CFR főműhelyének munkaverse- 
nyciről és a munka termelékenysé
géről írott tanulmány, valamint a 
Romám Népköztársaság alkotmányá
nak teljes román és magyarnyelvű 
szövegéről kiadott munka, melyhez 
magyarázatokat és elemzéseket De
meter János, Kohn IIlllcl és Kiss 
Géza egyetemi tanárok Írtak.

Az egyetem egyik munkacsoportja 
Csik vármegye gazdasági tanulmá- 
nyazását végzi. A cél a megye gaz- ' 
daságl fellendítése eszközeinek é« 1

módjainak tanulmányozása és az or
szágos Tervbe való állítása.

E munkában is teljes mértékben 
érvényesül a kollektív szellem: ta
nár, tanársegéd, gyakornok és diák 
együttműködik a kérdések megoldá
sában.

Betek dolgozóival, akikkel a helyszí
nen dolgozzák fel a kérdéseket. 
Mindezeken keresztül az egyetem 
munkaközösségei a tervgazdaságot 
szolgálják. Ugyanis egyfelől a Terv 
központi szerveinek figyelmét hív
ják fel bizonyos adott kérdéseiére, 
másfelől azok megoldására adatokat, 
szempontokat és javaslatokat szol
gáltatnak a gazdasági üzemeknek és 
a közigazgatási területnek (megyé
nek, járásnak, városnak vagy köz
ségnek). De a szövetkezcteimek is 
segítségére sietnek gazdasági kérdé
sek megoldásában.

kar három tanára és két gyakorno
ka Csik megyében járt, hogy e tá- 
volesö és a múltban rendkívül elha
nyagolt megye gazda.,ági fellendülé
sének segítségére legyen helyszíni 
tanulmányokkal, a lehetőségek meg
vitatásával. E kirándulás, melynek 
folytatása a nyári hónapok további, 
komoly tanulmánya lesz, rendkívül 
érdekes gyakorlati eredményekkel 
járt. A Bolyai Tudományegyetem 
munkacsoportjának csikmegyei ta
nulmányújáról és annak eredményei
ről 1 következő cikkünkben számo
lunk be.

A tervgazdaság szol
gálatában

Ezen túlmenően a Bolyai Egyetem 
6zellemi munkásai együttműködnek 
az ipar és mezőgazdaság munkásai
val és technikusaival, a megyék köz
igazgatási szerveivel és tömegszerve-

A gyakorlatból tanainak 
legtöbbet az egyetem elméleti em
berei. Fontos, hogy megismerjék a 
gyakorlati, mindennapi életet s eb
ből tanuljanak. S még fontosabb, 
hogy ne legyenek elzárva a való
ságtól, hanem a való élettel és pro- 
blémálckal szorosabban kapcsolódja
nak össze.

A cél elérése érdekében a Bolyai 
Egyetem több munkacsoportja vég
zett eddig Is helyszíni tanulmányo
kat az ország különböző tcrületcin. 
E kutatások a nyár folyamán foly
tatódnak és elmélyülnek. Legutóbb 
a jogi-közgazdasági ér, közigazgatási

’^Jvil'AGOSSAG

E

MÁR NEM KELL FÉLNÖNTT-1
fagyoktól. unb

mert a szárazföld felett veszteg- 
lése közben a hideg levegő fei^ț 
legszik és ha még el is jut hoz
zánk, már nem rejt magában ve
szélyt. Ebben az évben éppen ilyen 
helyzet alakult ki és földműve
seinknek most már nincs mit tar, 
taniok a fagyosszentek hidegétől. 

Veszedelmes lehet azonban az 
áprilisi fagy is. ha a növényzet a 
korai tavasz miatt néhány héttel 
hamarabb fejlődött ki. Példa erre 
a tavalyi április 25-i fagyhullám, 
mely hatalmas károkat okozott 
gyümölcsfáinkban ■

A hideg levegő rendszerint esők 
kíséretében tör be hozzánk. Mind
addig. mig borús, szeles az idő 
nem kell tartanunk fagytól: 
azonban a szél elállt , és kiderült 
az idő, az égbolt átlátszóan kék, 
akkor ajánlatos megtennünk az 
összes védelmi intézkedéseket: 
füstölést, a növények beburkolá- 
sát, stb.

Mint látjuk, a „fagyosszentek" 
korántsem olyan szentek, akara
tuk nem is megmásíthatatlan,' hi
szen egyszerű természeti jelensé
gek, melyeket a viz, a föld és a 
levegő eltérő tulajdonsága® és- 
mozgásai hoznak létre. A hideg 
éjszakák bekövetkeztét előre tud
juk jelezni és módot adunk ezál
tal arra, hogy minden földműves 
megvédelmezhesse földjeit a fagy
tól és megmenthesse munkájának 
gyümölcsét: a termést.

HEGYI ISTVÁN

annyira a gazdaember és 
marad meg emlékezetében 

minden májusi fagyhullám. _ Má
jusban azonban e levegőcserén kí
vül még más okok is elősegítik a 
sokszor az áprilisinál is erősebb 
lehűlést. Ebben az évszakban 
ugyanis a távoli Északi-Jeges ten
geren megkezdődik a tavasz. A 
napfény már képes megolvasztani 
az egész télen át felhalmozódott 
jeget. Hatalmas tömbök válnak le 
a jégpáncélból és mint félelmetes 
jéghegyek kezdik meg vándorlá
sukat dél felé az Atlanti-Óceánon, 
magukkal hozva a zord északi tár
jak fagyos lehelletét. A már 
amugyis hűvös Óceán még inkább 
lehűl és továbbadja ezt a hideget 
a felette lévő levegőnek is. E hi
deg óceáni levegő beáramlása 
okozza aztán nálunk is a májusi 
fagyokat. Vannak azonban olyaiț 
évek, amikor a hideg levegő csak 
az Alpokig vagy a Kárpát-meden
ce nyugati részéig jut el, mert to
vábbi előrehaladását egy hirtelen' 
fellépő erősebb, a szárazföld bel
sejéből származó ellenáramlat 
megakadályozza. Ilyen esetekben

G. MOSZ&ALENKOi

A kollektív szerződés a kapitalista: 
és a szocialista rendszerben

(Szakszervezeti Kiskönyvtár 8. szám. — Az Országos Szak
szervezeti Tanács kiadványa).

Németországban, 
szembeni amelye- 
liarcok árán vi-

ha megvizsgáljuk 
vezérlik.az

A Szovjetunió vállalataiban a munka alapja a kollektív*: 
szerződés. Érthető tehát, hogy felöleli a termelési kérdések iisz-J 
szességéí és mindazokat a kérdéseket, amelyek a mindennapi 
életre vonatkoznak.

Moszkálenko munkája érdekes adatokat közöl a Szovjetunió
ban kötött kollektív szerződésekről, amelyek merőben külön
böznek a tőkés államokban megkötött kollektív szerződésektől. 
A két szerződés-típus elveinek egyszerű összehasonlítása nyo
mán felszínre hozza a Szovjetunióban kötött kollektív szerződé
sek felsőbbrendűségét, a Franciaországban, 
vagy az Egyesült Államokban elfogadottakkal 
két a szervezett munkásság hosszas és nehéz 
vott ki.

Az alapvető különbség akkor nyilvánvaló, 
azokat a szempontokat, amelyek a tőkés vállalatokat 
Ott, egyre nagyobb kereset utáni hajsza uralja a munkáltató
kat, ami a munkások legkegyetlenebb kizsákmányolásában nyil
vánul meg. Ezért, a nyugati burzsoázia, amely adott pillanatok
ban kényszerült engedményeket tenni, ma igyekszik korlátozni, 
sőt hatályon kivül helyezni mindazokat a jogokat, amelyeket a 
munkásság szívós és kemény harcban vívott ki.

Egészen más a helyzet a Szovjetunióban, ahol a munkások í 
és a szovjet állam között — amely a vállalatok tulajdonosa 
nincsenek és nem is lehetnek osztályellentétek s ahol a inunká-^ 
sok és a vállalat harmonikus egészet alkotnak. A szocialista vál- 
lalat vezetősége és a szakszervezetek, amelyek a Szovjetunióban 
a kollektív szerződéseket megkötik, egy és ugyanazon munkás
osztály képviselői és közös céljuk, hogy minden lehető eszközzel 
fejlesszék és előrevigyék a termelést, növeljék a munka terme
lékenységét és ezzel emeljék a dolgozók anyagi és művelődési 
színvonalát.

A szocialista rendszerben megkötött kollektív szerződések a 
dolgozóknak a munka iránti uj mag .tartását tükrözi vissza, 
mert a kizsákmányolástól egyszersinindenkorra felszabadult 
dolgozók munkája uj, magasztos értelmet kap.

Olvasók és a sajtó munkásainak 
találkozása Nagykárolyban

NAGYKÁROLY. — Vasárnap, 
május 15-én a Magyar Népi Szö
vetség nagykárolyi szervezete 
helyiségében a MNSz szilágy
vármegyei szervezete értekezle
tet rendez, a Világosság olva
sóival. Az, értekezleten rész.t- 
veszaick a nagykárolyi járás he
lyi szervezeteinek sajtófelclősei 

és levelezői is.
Az. értekezletre, melyet az, ut

ca felelősök és a MNSz, leglelke
sebb lagjai önkéntes munkával 
készítettek elő, részt vesz. Lázár 
Józwf, a Világosság felelős 
szerkesztője, Sebők Sándor, a 
MNSz. országos központin köz
művelődési l>lznÍI.Rágánnk tagja.

valamint a MNSz szilágymegyel 
végTebajtóbizo&isúgnnak töbl> 
tagja. Meghívták a lap szerlcosz* 
tőségének munkatársait Is.

A sajtó munkásainak ós az ol
vasóknak külsőségekben la ün
nepélyesnek Ígérkező találkozója 
kétségtelenül hozzájárni demo
kratikus sajtónk inegcrősftésé- 
hez, politikni és ideológiai szint
jének emeléséhez, a sajtó mun
kásainak és az olvasók kapcso
latának szorosabbra fűzéséhez. 
Ugyanakkor útmutatással szol
gál a sajtólevclczők munkájához 
és segítségét nyújt a demokrata 
sajtó terjesztőinek.



Megnyílt Kolozsváron
a MNSz ufságirótanfolyama

Ellátni a dolgozókat — 
lesújtani az üzérkedőkre!

lelős szerkesztője, mint a tanfolyam 
igazgatója, nyitotta meg. Beszédében 
a tanfolyam colját ismertette. Hang
súlyozta, hogy a demokratikus sajtó
nak friss népi származású munkatár
sakra van szüksége. Olyanokra, akik 
érzik, hogy ma ct sajtó a dolgozó nép 
kezében komoly harci fegyver. Nem 
mindegy, kik és. hogyan fo.rgdtjdk ezt 
a fegyvert. Majd rámutatott. arra is, 
hogy a sajtó jövendő munkásainak 
fel. kell készülniük erre a nagy fel
adatra és végül komoly munkára 
buzdította a résztvevőket.

A MNSz országos közművelődési 
ügyosztálya reszelni Páll János saj- 

zetgyülési képviselő, a .Világosság fe- tófelclős üdvözölte a tanfolyam meg

KOLOZSVÁR — A Magyar Népi 
Szövetség Országos Központja Ko
lozsváron újságírói ianfolyamot szer
vezett. A tanfolyam ünnepélyes ke
retek között nyitott inog. Az ujság- 
irótanfolyamnak 25, munkás és dol
gozó földművesek sósaiból kikerült 
hallgatója van.

Az országos központ által szerve
zett ujságirótanfolyam ünnepélyes 
megnyitásán résztvettek a Román 
Munkáspárt kolozsmegyei bizottságá
nak, a Magyar Népi Szövetség Or
szágos Központjának kiküldöttei, va
lamint a sajtó kiküldöttei.

A ianfolyamot Lázár József nem-

BELPOLITIKAI KORKÉP |

Felavatták az ország első rádió leadást 
közvetítő központját

550 uj rádiót helyeztek üzembe
A grivicai 10. számú leánygimná- társaság igazgatója ismertette az or- 

zjumban szerda délután ünnepélyes szag rádiósitására vonatkozó tervet, 
keretek között felavatták az ország majd Bogdan Torna vasúti munkás, 
első rádióleadásközvetitő központját, a rádióközvetitőt élvező 550 munkás 
Az ünnepségen jelen volt dr. Edüard. nevében köszönetét mondott a Ro- 
Mezincescu. tájékoztatásügy minisz
ter, valamint a tömegszervezetek és 
a sajtó képviselői.

Dumitrescu. Gheorghe, a fővárosi 
ideiglenes bizottság titkára beszélt 
elsőnek az ünnepségen. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy a múltban a rá
dió — mint minden anyagi- és kul- 
turkihes — a kizsákmányolok előjo- 

. ga volt.^ Ma a rádió nevelő eszköz, 
harci fegyver a szocializmus építé
sében. Ezután Matei Socor, a Ráidó-

SiicerreB sáraltak a falysi tisztviselők 
kiképző tanfolyamai

és működéséről szóló törvény ismer
tetésén kívül az ország demokratikus 
közigazgatásával és politikai életével 
kapcsolatos egyéb tananyagokat is 
felvettek. A 45 napos kiképző tan
folyamok tanulóit a munkásosztály
hoz hü, tisztességes és szorgalmas 
elemekből válogatták ki. Az egymást 
követő, sorozatos tanfolyamok meg
szervezésében hatható támogatást 
nyújtottak a Román Munkáspárt 
megyei szervezetei.

Az egész ország területén 201 fő
szolgabíró, 77 községi bíró, 13® járási 
titkár, 2408 jegyző,. 2145 községi tit
kár, 968 közigazgatási tisztviselő, 296 
megyei tisztviselő, 251 községi tiszt-

A belügyminisztérium még a tél 
folyamán ..akciót kezdeményezett a 
néptanácsok létesítéséről és működé
séről szóló törvény végrehajtására 
alkalmas tisztviselői káderek kikép
zésére. A falvakon tanfolyamókat 
szerveztek, amelyeken a községi 
tisztviselők elsajátították azokat az 
ismereteket, amelyeken az ország uj 
közigazagtási rendszerében ma már 
egyetlen köztisztviselő sem nélkü
lözhet.

A belügyminisztérium vezetésével 
és irányításával, szakértőkből álló 
munkaközösség összeállította a ki
képző tanfolyamok tananyagát, 
amelyben a néptanácsok létesitéséről 

Az Aszlan Humbaradssi üffy
Néhány hónappal ezelőtt világszerte nagy feltűnést 

keltett Anabel.le. B.uear-najc, az . Egyesült Államok, mosz-. 
kvai nagyköyetsege, egyik tisztviselőjének szenzáció ere
jével határos' könyvének' 'megjelenése,"o.melyben' hiteles 
adatok egész halmazával leplezte le a washingtoni kiil- 
iigyminisztérhun szovjet- és bókcel-lencs mesterkedéseit. 
Ezt követően Arehibakl Jolinston, a moszkvai angol 
Uagykövetseg orosznyelvü lapja „Britanszkij Szojuz,- 
nyik“ (Brit Szövet séges) <-iinü lap angol állampolgár
ságú szcrkc-zü'iio —- nyújtotta lm lemondását azzal az 
indokolásai, hogy’ nem hajlandó elfogadni a londoni 
kiiliigymini-ztóriuin szovjetcllcnes és a világbókét vcszé- 
Jycztctó politikáját.

A Biu-ar- és Jolinston-csct- után njahb hasonló ügy 
tartja izgalomban az imperialista köröket. Ezúttal 
Araién Hnmbaradzsí-ról, a .,Nrwyork Times" törökor- 
tszági szerkesztőjéről van raó, aki lapja fó'szorkesz,főjé
hez intézett nyílt levelében 'leplezte le a Mardin,l.l-se- 
gély „áldásaiban" rószetiilő Törökország rendkívül sn- 
lyo's helyzetét, és az amerikai imperialisták törökor.-zági 
megbízott «inak demokrácia- és ItókccHcnes aljas mes
terkedéseit.

Humbanadzói nyílt- levelében rániutiit^t arra, hogy 
tárgyilagos sajtót,ndó.Másait az Ankarában székelő 
amerikai "katonai misszió clsikakratofta, vagy pedig 
meghamisítva továbbította Ne.wyorkba. Így. hmHwak 
n mttlli év szeptemberében küldött _ sajtot nd«*Mfisára, 
melyben rámutatott aira, hogy a Törökön-rágnak RViij* 
fcmdd aimarikaí segety kcrpfdwn líwdlHott 47 
tipusu repülőgépek a legtöbb esetben teljesen horanal- 
hatattanok voltak. Ugyanakkor rámutatott arra, ta, hogy 
az ankarai kormány az amerikai katonai mútotióv»!

t f- • ■

együtt megtiltotta ugy a török sajtónak, mint pedig a 
külföldi .laptudósitófaiak, hogy az „R—47“ tipusu re
pülőgépek sorozatos lezuhanásáról hírt adjanak.

Ugyanakkor levelében rámutat arra is, hogy hír
adásaiban -tárgyilagos képet nyújtott a törökországi 
helyzetről, azonban -híranyagait átalakították és a New- 
york Timesben a valósággal homlokegyenest ellenkező, 
törökországi állapotokat dicsérő cikkek jelentek m>*g, 

-amiben az amerikai közvéleményt igyekeztek az. impo- 
rinli-ia körök fchevczetai. Ilirt adott a szabadságjogok 
korlátozásáról, a rendőri terrorról, az anatóliai parasz
tok felkeléséről, a tömeges' ictartózlafásokról, o politi
kai foglyok megkinzósáiöl, a, hal adószol Înmii értelmisé
giek üldöztetéséről, a botrányos visszaélésekről, vala
mint a joblwldali mozgalmak nyílt, támogatásáról, ütni 
arra, hogy híradásaiban lieszámolt arról is. hogy a. tő
rök kormány milyen fantasztikus ötszögeket, -költ, a 
rendőr.-ág és a Itosugók töinegónck fönntartására, 
ugyanakkor jóformán semmit- s.ecn. adnak a mezőgaz
daság, a m'pfgé'Zs<giigy céljaira. Amikor moóltcillő 
összegeket költenek a kormánytisztviselők gópkooává- 
rnrlá-okrn, ugyanakkor jóformán semmit sem iordíta
nak a gycmwkh.ah'ndfWg leküzdésére, melynek követ
kező ében évente 400 ezer gyermek pusztai el.

Hnmhnrndzsi nyílt, reveiét, azzal fejezi be. hogy a 
Nc'ryork Timos föszerkoratojo a török nép cllcnsrge.it, 
V, hálwus usz.itókat, támogatja ós ezért kénytelen le
vonni a végső következtetéseket — benyújtja lemon
dását. Egyben lejelentette azt is, hogy Amerikába nta- 
zik, hogy az amerikai közvélemény előtt tárgyilagos 
képet adhassam a, törőkországi állapotokról, amit a 
„Nowyork Times" nem volt hajtandó megtenni.

m. i.

mán Munkáspártnak és a kormány
nak a közvtitőállomas felszereléséért. 
Az ünnepi szónokok és a közönség 
lelkesen ünnepelte a Szovjetuniót és 
vezetőjét, Sztálin g'eneralisszimuszt.

A beszédek elhangzása után, gaz
dag kultúrműsort adott a rádió 
énekkara és néhány Munkaéremmel 
kitüntetett művész. A műsor után á 
kerület 550 uj rádiójában felhang
zott az első, külön az ö számukra 
őőadott népzene-hangverseny^ 

I
I

I

nyitásán megjelent- vendégeket és a 
hallgatókat. Beszédében rámutatott a 
demokratikus lápok szerkesztőségei
ben lévő ujságiró-hiányra, majd vá
zolta a demokratikus sajtó jelentő
ségét és az uj káderek nevelésének • 
fontosságát. Beszédében befejezőül 
hangsúlyozta, hogy az ujságirótanfo- 
I.yam megrendezését a Román Mun
káspárt központi és megyei vezetősé
gének hathatós támogatása tette le
hetővé.

A tanfolyam résztvevői ezután el
énekelték az Intemacionálét. .

Ă megnyitás után a tanfolyam meg- 
kezdte munkáját.

viselő és 19 irodatiszt látogatta a 
tanfolyamokat. A luülgátók nagyré- 
sze munkás és dolgozó földműves 
volt, közülük 1012 nő.

A megyei kiképző tanfolyamok ki
tűnő eredménnyel zárultak és a. tan
folyam végzettjei széleskörű ismere
tekre tette szert ahhoz, hogy az uj 
közigazgatási rendelkezések végre
hajtói lehessenek.

A belügyminisztérium nagy érdek
lődéssel kíséri a Krajován és Nagy
váradon működő közigazgasái szak
képesítési iskolák tevékenységét. 
Ezek az iskolák — mint ismeretes 
— hat hónapi időtartamúak és azo
kat több 600 munkás és dolgozó 
földműves látogatja. Az iskola ok
tatói kipróbált elemek, akik a tél 
folyamán elvégezték a belügyminisz
tériumban a megyei közigazgatási 
káderfelelősöket kiképző kéthónapos 
tanfolyamot.

Az oktató személyzet gondot for
dít arra, hogy az uj közigazgatási 
tisztviselők elsajátítsák a közigazga
tás, alkotmány, büntetőjog, büntető 
perrendtartás, . magánjog, pénzügy, 
könyvelés, tervszerüsités és statisz
tika, valamint a munkásjog és szö
vetkezés alapelemeit. Tanítják rtrég 
Románia történelmét és gazdasági 
földrajzát, vadamint az irodai teen
dőket stb. A főtantárgy azonban a 
marxi-lenini tanok elsajátítása és a 
néptanácsak létesitéséről és mükö-i 
déséröl szóló törvény alapos isme
rete.

Az ideiglenes bizottságok, 
mint az államhatalom helyi 
szervei sokoldalú tevékenysé
get fejtenek ki a dolgozó tö
megek érdekében. Feladatuk 
többek között az is, hogy bizto- 

.sitsák a lakosság élelmiszer- 
és áruellátását, megjavítsák a 
dolgozó földmüvesség közszük* 
Eégíeti cikkekkel való ellátását 
és általában, könnyítsék meg a 
dolgozó tömegek életfeltételeit. 
Ezeknek a feladatoknak telje
sítésében az ideiglenes bizott
ságokat kereskedelmi osztá
lyaik segítik, amelyeknek fon
tos szerepük van a vidék* éle
lem-, anyag- és áruellátásában. 
Nagy szerep hárul az ideigle
nes bizottságok kereskedelmi 
osztályaira az üzérkedés és a 
szabotázs felszámolására in
dított küzdelemben is. Ezért, 

szorosan együttműködve kell 
dolgozniok a központi állami 
szervekkel, jól kell ismerniük 
a helyi szükségleteket és nem 
szorítkozhatnak csak a helyi 
szükségletek kielégítésére, ha
nem gondoskodniok kelj arról, 
hogy különösen az élelmiszer
ipar az Állami Terv telje
sítésének és túlszárnyalásá
nak harcába bekapcsolódva, 
más vidékek dolgozó tömegei
nek ellátását is biztosítsák. A 
kereskedelmi osztályok műkö
désük egyensúlyának biztosí
tására az ideiglenes bizottsá
goknak vannak alárendelve, 
másfelől pedig a szakminiszté
riumnak. amely ugy központi, 
mint lielyi szerveivel t.ervsze- 
rüsiti és irányítja az egész ke
reskedelmet.

Az élelmiszerek forgalmának 
biztosításában figyelmüknek 
ki kell terjednie a város és a 
falu áruesereforgalmának ösz- 
szeliangolásóra és megjavítá
sára. Kötelesek ellenőrizni a 
helyszínen a minisztérium ren
delkezéseink végrehajtását, va
lamint, a kereskedelmi vállala
tok működését. Igen fontos 
feladatuk az is, hogy ellenőriz
zék az élelmiszeripar termé
keinek hamisifatlan4állapothan 
való forgalombahozatalát és 
őrködniük kell a hivatalos

az épltőmufikások 
továbbképzéséről

Az épitkezésügyi minisztérium 
megkezdte az építőiparban dolgozó 
munkások átképzését és továbbkép
zését. Ezért az állami építkezési vál
lalatok és építőipari központok mel
lett ötféle különböző iskolát létesí
tett.

Az A-tipusu iskolába beiratkozhat
nak azok az állásnélküli személyek, 
akiket az iskolákban átképeznek és 
a tanfolyamok elvégzése után az 
I—IV. fizetési csoportokba való be
sorolással kaphatnak alkalmazást. A 
többi iskolákat az alkalmazásban 
levő dolgozók látogathatják anélkül, 
’iogv megszakítanák termelő munká
jukat.

Rövidesen iizembehelyezik 
a tordai tűzálló téglagyárat

Még az clmtill esztendőben meg
kezdték Tordán az ni tűzálló tégla
gyár építésének munkálatailt. Ez. a 
gyár nehéziparunknak szükséges 
tűzálló téglát gyártja, ugy. amint azt 
az Állami Terv előirányoz.za.

A gyárat építő munkások és tech
nikusok a Román Munkáspárt, helyi 
szervezőiének vezetése és irányítása

Május 16-ig teljesítik a havi munka
tervet a kolozsvári RATA dolgozói

BUKAREST. Rador.. A kolozsvári RATA-nuihclyek dolgozóinak 
munkatervében május hónapra C> autóhnszkarosszéria elkészít ere szem- 
pel. Május 7-ig a RATA dolgozói a terv öl) százalékát végrehajtották. A 
dolgozók vállalták, hogy május 15— lfi-ig teljesítik az egész havi munka
tervet.

árak betartására. A kereske
delmi hálózat kiépítéséről és 
fejlesztéséről, a kereskedelmi 
és élelmezésügyi minisztérium 
irányelvei alapján tervet dol
goznak ki, « amelynek teljes 
összhangban kell lennie a 
munkástömegek szükségletei
vel és biztosítania kell a szük
séges élelmiszerek, közszük
ségleti cikkek vagy áruk idejé
ben való szállítását.

Az állami kereskedelmi há
lózat jelentős mértékben meg
növekedett, az áruk forgalom- 
bahozatalának módjában azon
ban még mindig hiányosságok 
mutatkoznak. Az ideiglenes bi
zottságok feladata tehát meg
javítani az állami kereskedel
mi szervek tevékenységét, hogy 
azok mindenben megfeleljenek 
a fogyasztóközönség igényei
nek.

A szövetkezetek újjászerve
zése jelentős mértékben hozzá
járul majd a dolgozó tömegek 
áruellátásának megjavításához 
és a szövetkezetek, szorosan 
együttműködve az állami ke
reskedelemmel, teljes mérték
ben biztosítják majd a város 
és a falu közötti árucsere za
vartalanságát és felszámolva a j 
mult hibáit, a dolgozó földmü- 
vességet a szükséges termékek
hez juttatja. Támogatatok kell 
a fogyasztószövetkezetek létesí
tését, ki kell fejleszteniük és 
kiterjeszteniük az élelmicikkek 
kereskedelmét, zöldségpiacokat 
kell szervezniük; a kenyér, a 
tejtermékek, hűsítő italok és 
egyéb nagy fogyasztási cikkek 
eladására pedig megfelelő el
árusító helyeket kell létesíte
niük. .

Az ország dolgozó népének 
minden támogatást és miéden 
segítséget meg kell adnia az 
ideiglenes bizottságok keres- 

• kedelmi osztályainak, leleplez
nie kell az árdrágítókat,, üzér
kedőket, szabotálókat, élelmi- 
szerliamisitókat és mindazokat 

az ellenséges elemeket, akik a 
dolgozó nép életfeltételeinek 
megjavítását aljas mesterkedé
seikkel meggátolják.

gy. 3.

A B-tipusu iskola végzettjei az 
I—IV. bércsoportba kerülnek, a C- 
tipusu iskola végzettjei az V—VI. 
bércsoportokba, a D-tipusu iskola 
végzettjei a VII—VIII. bércsopor
tokba .kerülnek, az E-tipusu iskola 
végzettjei pedig munkatelep-vezetői 
minősítést kapnaljp-

Az A és B-tipusu iskolák időtar- 
tfma hat hónap. A jövőben egyetlen 
munkás sem juthat be a IV. bércso
portba, ha nem végezte el a B-tipu
su iskolát, vagy annak megfelelő 
más tanfolyamért. A felsőbb bércso
portokba tartozó dolgozók ugyancsak 
kötelesek a bércsonortjuknn’- meg
felelő iskolai tanfolyamot elvégezni.

alatt hatalmas erőfeszítéssel és lel
kesen dolgoztak és igy sikerüli a 
gyár építési munkálatait hét hónap 
alatt befejezni.

Április 30-;>n sikerrel megtörtént 
a gépek és a berendezés első próbája 
és igy rövidesen megkezdi működé
sét a tordai uj tűzálló téglagyár.

í,.,.
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Kaíoes Al^&dúv és & vepulfögép
Nem egyszer olvashattuk a lapokban, hogy valamelyik amerikai 

multimilliomos a világ másik végéről hozatott betegágyához uagy- 
Hnl orvosokat, hogy igy — a pénz hatalmával — hosszabbítsa meg 
eletet. Általában a világi javakban dúskáló tőkések soha se sajnál
ták a pénzt, ha a saját egészségükről volt szó.

Szerdán, Szatmárról Kolozsvárra repültünk. A hatalmas utas
szállító gépben egyszerit földműves ifjú szorongott. Katócz András,uí X c7 “J J Vf OT'l fr. -Li.U-4 t/illlW íí-9f
szamosdarai dolgozó szegényparaszt, aki alig három hektárnyi földön 
gazdálkodik négy testvérével.

—, Mait utaztam éltemben először repülőgépein — mondotta ér
tüdőmet nézetemdeklödésünkre. Kolozsvárra megyek a klinikára, a 

meg az egyik neves kolozsvári szakorvossal.
Hát igen — ismeri el kérdéseinkbe — a faluiban sokan csó

válták a fejüket, amikor 'meghallották, hogy repülőgépen megyek és 
azt kérdezték, hogy nem félek-e? [Je én megfeleltem nekik.

~ aztán ti, szegeztem nekik az aggodalmaskodóknak a 
kérdést, nem idegenkedtetek a traktortól is, amiről most már látjá
tok. _ hogy a falusi embe.n életét teszi elviselhetőbbé, könyebbé? Mi
erii idegenkednék én a repülőgéptől, mely gyorsan és biztosan elre
pít a gyógyító orvoshoz, hogy egészségemet helyreállítva végezhessem 
a munkámat.

Népköztársaságunkban a repülés a nép szolgálatában áll, de váj
jon elmondhatják-e ezt az amerikai imperialisták, mert arról még 
nem igen hallottunk, hogy ők valamelyik beteg gyapotszedő négert 
vagy munkást repülőgépen szállították volna az orvoshoz.

— Menettérti jegyet váltottam — búcsúzott tőlünk a szamosda
rai Katócz Aladár.— és igy éltére már újra ö.thon vagyok a falum
on- . . : (t.—k.)bon.

éGYMILLIŐKÉTSZAZEZER MUN
KANÉLKÜLI ÉL Bizóniában. A 
munkanélküliek száma április hónap 
folyamán 60 ezerrel növekedett.

TEXTILÜZEREKET LEPLEZTEK 
LE a szalárdi piacon. A feketézők 
főleg ruhanemüekkel foglalkoztak. A 
járásbíróság erélyes intézkedéseket 
foganatosított és elkobozta a feketé
zők áruit.

UJTIPUSU BORONÁT KÉSZÍTE
NEK a nagyváradi Forja mezőgaz
dasági gépgyár munkásai. Az első 
mintadarabot ekészi tették és rövide
sen elkezdik a boronák sorozatos 
gyártását Az újfajta boronával két 
négyzetméterrel nagyobb területet 
lehet megművelni ugyanabban az 
időben, mint az eddigi boronával.

ÖNMŰKÖDŐVÉ TESZIK A MAR
TIN-KEMENCÉKET a Sztálinéi vas, 
gyár dolgozói. E nagyjelentőségű újí
tással a szovjet dolgozók 17 száza
lékos anyagmegtakaritást érnek el. ÁLLÍTANAK BE Marosvásárhelyen. 
Rövid időn belül az ország összes 
kohóit önmöködővé teszik.

OLCSÓBB LETT A VIRGINIA- 
SZIVAR. A Dohányjövedék vezér
igazgatósága a Vírginia-szivar árát 
május elsejei hatállyal 6 lejről 4 lej
re szállította le.

IRTÓHADJÁRATOT INDÍTANAK 
a magyarországi Somogy megyében 
a betegséget terjesztő rovarok el
len. Minden járásban egy vagon 
DDT port 5 százalékos oldatban per
meteznek szét. Rövid időn belül az 
gesz országra kiterjesztik a rovar

irtást.
SZEMÉTBE DOBJÁK A „CSODA

TEVŐ" LÁNCLEVELEKET a femes- 
megyei Majláth-falva dolgozói. A« 
utóbbi időben Temes megyében is 
terjeszti leveleit a Szent Antal Tár
saság. A dolgozók széles tömegei 
tisztában vannak a reakció akna
munkájával. A leveleket szemétbe 
dobják.

ÚJABB TARSASGÉPKOCSIKAT

A jelenlegi társasgép kocsik létszáma 
nem elegendő. Az ideiglenes bizott
ság elhatározta, hogy átveszi három 
gépkocsitulajdonos társasgépkocsi
ját és ezzel biztosítja a forgalom le
bonyolítását.

TIZENHATEZER HEKTÁRRAL 
TÚLLÉPTÉK A VETÉSI TERVET 
Temes megye öntudatos dolgozói. Az 
előirányzatot főleg árpa, zab, kuko
rica, lóhere és különböző takar
mányfélék vetésénél, lépték túl.

MEGFENYEGETTE, MAJD BÁN
TALMAZTA az egyik földnékülí 
napszámost Biró Dénes sóváradi 
nagygazda. A kapzsi kuLák erőszak
kal ki ai.arta tenni egyik házából 
Bíró Márton napszámost, aki a há
zat már evek óta lakja. A megdü- 
hödött kulák becsületre tanítására a 
dolgozó földművesek lépéseket tet
tek.

DÉLUTÁNI ZÁPOR

KÉPZŐDÉS
Közép-Európát borító hideg 

sarkvidéki levegő fokozatosan 
visszaszorul, mert délkelet felől 
meleg tengeri légtömegek nyo
mulnak előre. A kétféle levegő 
határvonalán az Alpok és a Kár
pátok környékén' kiterjedt esőzé
sek vannak.

Erdély tegnap váratlanul ismét 
a meleg levegő hatáskörébe ke
rült. a déluláni órákban kelet 
felől zivataros esőzés vonult át. 
Kolozsváron délben 23 föl;, o: t<' 
9 órakor 12 fok volt, a légnyo
mási 765 mm., gyengén emelkedő 
irányzatú.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS
SZOMBAT DÉLIG:

Mérsékelt, keleti, délkeleti szél, 
változó felhőzet, több helyen fő
ied a délutáni órákban zápor
eső, zivatar. A hőmérséklet nem 
változik lényegesen.
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HAMIS ADATBEJELENTÉSSEL 
akart kibújni kilenc nagyszalontai 
kulák a vetési előirányzat teljesí
tése alól. A dolgozó földművesek 
mindnyájukat leleplezték. Valamcny- 
>yi ellen szabotázs címen eljárási 
inditc'.ak.

FALU-FALUNAK SEGÍTETT Kis- 
küküllő megyében a vetési csata si
keres fejlődéséért. A kölcsönös segít
ség a Somán Munkáspárt szerveze
tének felvilágosító munkája ered
ménye.

i olozíVAre

Atssservexik a kolozsvári kos 
tisztasági szolgálatot

KOLOZSVÁK — A váixjsi ideig
lenes bizottság az utcák, terek, va
lamint (az egész város Iterületénék 
tisztántartása érdekében újabb lépé
seket tett. Az erre vonatkozó munká
latok elvégzésének módozatait az il
letékes ügyosztály már korábban ki
dolgozta és (a köztisztasági ügyosz
tály a hónap folyamán elvégzendő 
munkálatokról munkai érvét készített.

A köztisztasági szolgálat pillanat'

mellé vezetőket; és aegédveze^őket al
kalmaznak. Növelik az utcaseprők 
létszámát is. Ezután! kerül ser a köz
tisztasági szolgálat átszervezésére. 
Az utcákon, tereken felgyújtott sze
metet, valamint a házi szemetet az 
eddigiektől eltérően a jövőben két 
váltásban hordják el.

A házi, pincei és kerti szemét ösz- 
.-rzegyüjtésénél, vhlnmint kirakásánál 

— u— x-------- -a lakosság fegyelmezetlen magatar-
ipnlag elégtelen létszámmal működik, tást tanúsít. A szemetet legtöbbször 
A munkaterv ezért az alkalmazottak nem a szemetes kocsira, hanem az 
számának növelését irányozta elő. A utcára állított ládába vagy az utca- 
városi szemetet elhordó gépkocsik szélére önti. Ennek az áldatlan álla-

Ideiglenesen feifOggesiOk
rohisati és élelmezési

KOLOZSVÁR — a megyei ideig
lenes bizottság kereskedelmi osztálya 
(volt kereskedelmi igazgatóság) közli 
az érdekeltekkel, hogy a második év- 
harmadra szóló élelmiszer jesryck és 
az 1949. évre szóló ruházati jegyek 
kiosztását május 15 és ........
függeszti.

Ezzel kapcsolatosan

22 között fel-
( 

felhívja

összos vállalatok és intézmények fi
gyelmét, hogy ezen idő alatt, május 
15 és 22 között a kiadott élelmiszer
es ruházati jegyekkel számoljának el. 
Az elszámolást a volt megyei keres
kedelmi igazgatóság épületében mun
kanapokon délelőtt 8—13 és délután 
1”—20 óráik között eszközölhetik.

pofinak rövidesen meg kell szűnnie. 
A közigazgatási ügyosztály a helyze
tét tanulmányozza és c, megfelelő in
tézkedések foganatosítására lépéseket 
tesz.

A Mihni Vitcazul-téri városi W. C. 
helyébe uj földalatti W. C.-t építe
nek. Az uj W. C. építését az ideig
lenes bizottság határozata értelmében 
önkéntes munkával végzik. Az épit- 
kezésheiz szükséges anyagokat a vá
rosban történő építkezési munkaia
toknál használt anyagok megtakarí
tásával szerzik be. Pillanatnyilag az 
anyagmegtakaritás lehetőségeit tanul- 
mányozák. t . ;

A munkaterv szerint a városban el
szaporodott kóbor-kutyák egvrészét 
kiirtják. A kiirtott kóbor-kutyák, va
lamint az elhullott állatok hulláinak 
feldolgozására és értékesítésére ter
vet dogoznak ki. |

A magánépületek, valamint a gyá
rak és intézmények kéményeinek tisz
tításait és seprését fokozzák. A hó
nap folyamán a város hat kerületé
ben 3477 kéményt sepernek és 5000 
kéményt égetnek ki.

A temetőrendezéssel kapcsolatosan 
tisztogatási műveleteket végeznek. A 
temető pázsitját gereblyéléssel és a 
vakondtúrások szétverésével megtisz
títják.

az Ifjimkás Kupa eisö próbaversenyeíí
KOLOZSVÁR. — Ijumunkás Kupa 

küzaeimei bár csak vasárnap kez
dődnek meg országszerte, Kolozsvá
ron az egyetemi alakulatok tagjai 
már ma reggel megkezdték az első 
próbaversenyeket. Az orvosi kar két 
röplabda és két kézilabda csapata, 
továbbá 60 női és férfi atlétája már 
versenyben vannak az egyes futó és 
ugrószámokban. Szombaton délután 
az orvosi kar többi évfolyamai, va
sárnap délelőtt 8 órakor pedig a ter-

mészettudományi kar, a biológiai, 
matematikai és a kémiai alapszer
vezetek tagjai tartják meg verse
nyüket.

A szakszervezeti ifjúmunkás spor
tolók, a középiskolások és a katonai 
alakulatok tagjai között ugyanilyen 
nagy a megmozdulás. A kolozsvári 
egyesületek sportolói, vasárnap Ko
lozs megye hét községében rendez
nek hírverő bemutató versenyt. A

CFR röplabdázói és atlétái Egeresen, 
a KESE női és férfi röplabda, a 
KKASE női és férfi tornászcsapata 
Borsán, a Villamosmü női és férfi tor
nászcsapata' és atlétái Gyaluban, a 
Hadsereg rop- és kosárlabda, to
vábbá atléta csapata Hidalmáson és 
Kalotán, a középiskolások röp- és 
kosárlabda, torna és atléta csapatai 
pedig Mócson és Sármáson tartanak 
hírverő bemutató versenyeket.

i
i

Spoa’tMs’adó
A VASAS ÉS A VICTORIA 

női és férfi kosárlabdaesapata 
vasárnap Marosvásárhelyen ját
szik a KATA és a Kaláka ellen.

A HADSEREG 
Sport Egyesülete vasárnap dél
után 4 órakor a Hadsereg Há
zában (December 30 utcai 21.) női 
egyéni tőr- es l'érí'i egyéni kard
versenyt rendez. A női verseny 
egyben válogató jellegű lesz a 
május 22-iki 
mérkőzésre. A 
előtt bevezető 
a vívósportról, 
zel őségé a 
lése érdekében belépti di.i nél
kül rendezi meg versenyét.

Minden mwnkás sportoló felvonul
a János66 gyárí

versenyek ünnepélyes megnyitóján

Május 13-án, /Jenieken este 7 óra
kor szervező, közművelődési, sajtó
propaganda rá adminisztrációs fele
lősök szakbizottsági ülése a Molotov 
utca 16. szám alatti székházban.

Május I4-én( szombaton délután 6 
órakor I. kerületi vezetőségi ülés a

Bukarest elleni 
kettős verseny 

előadást, tartanak 
A Hadsereg vo- 

vivósport népszeriisi-

U.I PEST—FERENC VÁROS 
íiz.és lesz, a magyar NB I. 
•/.előbbi fordulójában. A 
napi választások ini.itt a

a
Molotov-utca 16. szám alatti .szék
házban.

Este 7 órakor I. kerület szervező
bizottságának iilé.-c a Molotov-utca 
16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. szám 
alatti állami iskola termében.

KOLOZSVÁR. — Mint minden évben, a
János" gyár megrendezi az üzemek közötti
1209 munkás sportoló nevezett be az üzemi bajnokságok küzdelmedre, 
melynek ünnepélyes megnyitóját vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartják 
meg a Dermata sporttelepén.

Erre az ünnepélyes versenyre meghívták a KESE több neves atlé
táját is, akik közül Moina Ioan, a többszörös Balkán-bajnok rekordjavitó 
kísérletet tesz, az 500 méteres síkfutásban.

Dermata. vagyis a „Herbák 
sportversenyeket. Ez évben

Ugyancsak a megnyitó ünnepségek keretében tartják meg a Dér. 
mata—ICO (Nagyvárad) NB I-es birkózó mérkőzést is.

Az ökölvívó
ok dönlő mérkőzései vár) ellen. Az esős időjárás 
k a légsul.vban tartót- minit ,-i döntő mérkőzések többi 
a döntőt. 'L’otnti (Koiik- összecsapásai l vsak szombaton 
gy küzdelem után pou- este tartják meg.

RNK—BULGAJ3IJ!-!
síiketnémák 1;; !> da n > > válogatott
mérkőzése lesz, vasárnap délután 
órakor Bukarestben, a Köztár.sar.;í.!'i 
Stadionban. A román csapatban !) 
temesvári cy 6 bukaresti játékos 
van.

A két süketnéma válogatott talál
kozója előtt, a csehszlovák ellen ké
szülő RNK válogatottja, a „B“ válo
gatott ellen játszik edzőmérkőzést. 
Mindkét csapat az elmúlt vasárnapi 
összeállításban játszik, amellyel a

Kirívóié!: elleni győzelmüket arat- 
ti!:.

.) CI R- KESE 
barátságos labdarugó mérkőzés 
lesz vasárnap délután 5 órakor 
a (111. Glmorghiii-Dej' sporttele
pen. Előzőleg 3 órakor a Dintr 
nio —KKASE bajnoki mérkőzést 
játszók Ie. A Textila—Sanitas 
mérkőzést a városi kispályán 
játszák le ugyancsak 3 órakor.
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MÂRAMAROSSZIGET — (Ki
küldött munkatársunktól) Piszkos
szürke esőfelhők ülik az Avas
hegység csúcsait. Az autó szélvé
dő üvegén egyhangúan dobol az 
eső és a szétfolyó vizfüggönyön 
keresztül a máramarosi bércek, 
völgyek vadregényes szépsége 
bontakozik ki előttünk.

A felkapaszkodó szerpentin 
egyik éles kanyarjában szíklaom- 
Ladék torlaszolja el félig az utat. 
A szinte az útra hajoló szikla ko
mor fenyegetéssel akarja megvé
deni-az idegen elől a havasok sej
telmes világát.

— Itt állították meg az avasi 
rablók a szigeti autóbuszt és fosz
tották ki az utasokat — emléke
zik vissza néhány év távlatában 
sofőrünk.

A rablóbandát felszámolták. Ma 
már nincs utszéli támadás a má
ramarosi havasok utjain. Gazdag 
juhnyájak legelnek az esőtől hir
telen üdén zöldülő havasi tisztá
sokon. A juhászok a tűzre akasz
tott bográcsot figyelik. A nyáj 
pihen. Borjú nagyságú kutyák 
iramodnak autónk nyomában, 
hogy aztán lihegő, lógó nyelvvel, 
büszke kutyaöntudattal térjenek 
vissza: megvédték a nyájat.

— Kellenek itt a kutyák — szó
lal meg ismét sofőrünk, akii jól is
meri a vidéket — sok a farkas és 
bizony gyakran kárt tesznek a 
juhokban.

__ Apró faházak lépnek az utmen- 
tére. Bámész szemű borzderes 
havasi tehenek feszülnek neki a 
meredek hegyoldalban barázdát 
hasitó ekének. A máramarosi nép
nek örökös harcot kell vívnia a 
hegyekkel minden talpalatnyi ter
mőföldért. A nép állja a harcot 
és egyre több és több megművelt 
terület villan ki a kopár szildák 
és zugó őserdők bozótja közül. A 
munka nyoma látszik az utmenti, 
szépen kitakarított árkokon is. 
Az ut jó, gondozott és autónk si
mán veszi az erősen emelkedő 
szerpentinek kanyarjait.

Egy darabig a Szovjetunió ha
tára mellett futunk. Falvak ma
radnak el mögöttünk, hogy aztán 
a győzelem napját ünneplő me
gyeszékhely, Máramarossziget fő
terén szakítsuk meg utunkat.

A megyeházán, az ideiglenes 
megyei bizottság elnökével, Van
cea Nicolaeval folytatott beszél-

getésünk Máramaros terveit, meg
valósításait és a nehéz, nyomorú
ságos élettől való kiemelkedés út
jait fürkészi.

—■ Hiszek Máramaros jövőjében 
és mindazoknak, akik csak egy 
évvel ezelőtt is végigmentek a 
megyén és ezt az utat ma is meg-

teszik, látva az egyévi munka 
eredményeit, hinniök kell ennek 
a mult rendszerei által minden
képen elhagyott megyének boldo
gulásában, — mondja kérdéseink
re, mintegy bevezetőként, Vancea 
Nicolae és rögtön tényeket sorol 
fel.-

Iskolák épülnek a hegyek között
salakon. Az állami gazdaságok
ban gyümölcsfa csemetekertek lé
tesültek, eddig jOO ezer csemetét 
termeltek. Minden évben 300 
ezerrel szaporítjuk a gyümölcsfa 
csemeték számát. Ez a megye 40 
ezer hektáros gyümölcsösitésének 
alapjait veti meg. 1951-ben kezd
jük meg az ültetést. A ma kopár 
Iza-völgyében Európa legszebb 
gyümölcsöskertje lesz, 
marosi kiima és talaj kiváló' az 
almatermelésre. Almánk jobb és 
szebb, izesebb mint a kaliforniai.

— Máramaros jövőjét az állat
tenyésztés és gyümölcstermelés, a 
bánya- és faipar nagymértékű fo
kozása biztosítja. Községeinkben 
negyven lwrszerü apaistálló épült, 
120 bikát hoztunk be Svájcból. 
Hasonlóan nemesitjük a juhállo
mányunkat. Borsabányán a leg-

— Iskolák épülnek szerte a-me
gyében. Budfalván, Gyulaifalván, 
Hernicsfalván, Far,estiben, Dra- 
gomirfalván, Borsán, Alsórónán. 
Egészen modern, minden tekintet
ben korszerű iskolák, fürdőszo
bákkal, kultúrteremmel, iskola
konyhával, tanitói lakással. De 
iskolák épülnek Máramaros más 
falvaiban is, ha nem is ilyen min
taiskolák, de iskolák és ez nagy 
szó ott, ahol kevés iskola volt és 
oly sok az analfabéta, mint itt. 
Az iskolák építkezésében komoly 
segítséget nyújtanak a falvak la
kóinak önkéntes munkái és az ál
lam támogatása, mely lehetővé 
teszi iskoláink teljes pedagógiai 
felszerelését.

— Utak épülnek -— folytatja 
egyet lapozva jegyzeteiben — 
Farkosrév, Izaszacsal és más vo-

—————usraSBSSH

A mára-

Szövetkezeti fiókot kaptak 
a ludas—alblsMelep dolgozói

LUDAS-ALBIS-TELEP. — Levele- amíg valahogy megkapták j á rán elő
zőnk irja.) Az egész Ludas környé
kén a légsilányabb földdel rendel
kező Albis-telep dolgozói mind mos
tanáig a ludasi szövetkezetnek vol
tak tagjai. Panaszkodtak is eleget. 
A telep lakói nagyon ritkán és na
gyon kismértékben jutottak kedvez
ményes áruhoz. Jómagam is három 
éve vagyok tagja ennek a szövetke
zetnek s három év alatt összesen 
három méter gyolcsot és fél káló ma
rószódát kaptam. Legutóbb március 
hónapban osztottak vásznat és zef.irt 
s bár arról volt szó, hogy elsősor
ban a földmunkás szakszervezet 
tagjait kell ellátni, mégis sok nyolc- 
tizholdas jó gazda is kapott s ugyan
akkor tőlünk olyanok, akiknek egy 
hold földjük s hét apró gyermekük 
van, hét napig jártak be Ludasra a 
legnagyobb dologidőben, mindannyi
szor tíz kilométeres utat téve meg,

Ezért vasa szükség
a tisztogatásra

Kolozsiucgye egyik legészakibb csücskében húzódik meg 
Pánecleseh nagyközség. (Messze van tőle a város. Elszigetelt 
helység. A múltban mánista, maid horthysta urak egymás ellen 
uszították a két együttélő népet. Ma a gyűlölet már csak a mult 
rossz emléke. A két nép fiai békésen, közös lendülettel teljesítik 
ás szárnyalják túl az Állami Terv keretében a tavaszi vetési ter
vet. Ez évben is 103.5 százalékban teljesítették. És erre nagyon 
büszkék.

Nem ment ez harc ős küzdelem ímlkül. Vannak még kerék
kötők I’áncéleselien is. Ezeknek nem izük az. hogy a dolgozók 
országa erősödik, az Állami Terv megvalósul. Nem tetszik, 
mert ők ott, ahol tervszerűség van, nem halászhatnak zavartala
nul. Ezért siratja vissza a mnliatPáncélcselien isPapp Sándorné 
kulákasszony és a vele együtt cimboráié Jakab Károlync, meg 
Gagyi Ágnes. Ennek a díszes társaságnak feje és titkos értekez
leteik diszelnöke Mag János református lelkész. Mag Jánosi a 
Magyar Népi Szövetség népellenes magatartásáért csak a napok
ban távolította el a helyi szervezetből. A páneélesehlek jól isme
tik Mag Jánost s különösképpen a dolgozó földművesek. Valósá
gos dührohamot kap. ha szegény dolgozó földművest Iái maga 
körül. Ncm egy járta meg a tiszJebdes iirral, aki hol fnrkos- 
boftal, hol fejszével ütlegelte azt. aki nem hajlandó akarata 
előtt meghajolni. így járt Rus Alexandru községi biró is, amir 
kor arra figyelmeztette, hogy a vcfési munkálatokat végezze cl. 
Még az egyházfit is bottal kergette ki az udvaráról, de nem kí
mélte Vajda Józ.sef özvegyét vagy Sziminyik János örököseit, 
akik nem tudták a temetés után kifizetni az általa követelt di
jakat.

A nép megsokallta ennek a huszárkapitányból pappá lett em
bernek népcllcnes magatartását és először a templomból kerget
tek k|. majd a Népi Szövetség leplezte le népcllcnes niagatartá- 
s:,t- Mag János hozzá van ezekhez szokva, mert busz évi lelkészi 
működése alatt eddig 16 községben volt lelkész. Páncélcseh előtt 
Gycrőinonostoron tartózkodott. I*t a dolgozók ugyancsak erősza
kos és népcllcnes magatartásáért egy éjjel zsákba csavarva a 
falu mellett húzódó erdőbe vitték ki. Mag .1 ános nem tanul ezek
ből. Azt hiszi, hogy a falut kizsákmányoló nagygazdál meg
menthetik. Mag János nzonb/in w felejtse el, hogy a dolgozók 
türelme Páncélcschcn ncm lesz biblini türelem. Nem sokáig fog. 
iák megtűrni a már mindenhonnan kiakolboiitott hu.szárkapi- 
tány-papot a kiiiség közönségében.

hát- 
vég-

NAGYARÁNYÚ GYÜMÖCSTERMELÉS 
fejlett Állattenyésztés

szebb eredményeket mutatja fel 
az állami bányavállalat kutató 
osztagainak munkája. Bányák 
nyílnak itt és ipartelepek épülnek.

HARC AZ ÍRÁSTUDATLAN
SÁG ÉS A BETEGSÉGEK 
ELLEN

— A szegénységen kívül, amit 
megyénk öntudatban egyre erősö
dő népe szorgalmas munkájával 
és a Román Munkáspárt támoga
tásával le fog küzdeni, — mondja 
az ideiglenes megyei! bizottság el
nöke, Vancea Nicolae mély gon
dolatokba merülve — legnehezebb 
feladatunk az írástudatlanság 
megszüntetése és egészségügyi vi
szonyaink feljavítása. De ezt a 
feladatot is megoldjuk.

— Ebben az évben újabb tíz
ezer felnőtt analfabéta tanul meg 
irni-olvasni. Megszüntetjük a ta
nító és iskolahiányt. Tanitóképez-

aénk van és uj szellemű fiatal ta
nítókat nevelünk a havasi falvak 
iskolái számára, A képezde növen
dékeit, lehetőleg a megye fiaiból 
válogatjuk ki, mert a múltban is 
volt Szigetnek tanitóképezdéje, 
de az onnan kikerülő növendékek 
nem maradtak a szegény és ne
héz életet jelentő megyében, ha
nem más, gazdagabb vidékre men
tek. Az utolsó huszonöt év alatt 
a szigeti tanitóképezdéből kikerült 
növendékekből csak kettő maradt 
és vállalta küldetését Máramaros 
havasai között.

— Vérbaj-ku tató intézetet létesí
tettünk, amely a napokban kezdi 
meg működését. Eddig a vért Ko
lozsvárra kellett küldenünk vizs
gálatra, mert est ’; ott volt meg
felelő laboratórium. Most már ne
künk is meglesz ez. Korszerű fel
szereléssel vehetjük fel a harcot 
a megye népét pusztító veszedel
mes betegséggel, a vérba.ijal. Meg
szerveztük orvosi karavánjainkat. 
Biztosítjuk a szükséges gyógy
szert és orvosaink a legeldugottabb 
havasi falvakba is eljutnak hogy 
felszámolják a betegséget. Az 
egészségügyi munkát ingyenes or
vosi kezeléssel, vérvizsgálattal és 
gyógyszerrel akciószerűén foly
tatjuk. ,'e ‘ '

Bekapcsolódtunk
az ország vasúthálózatába

lekedési hálózatába. Nem mara
dunk elzártan, magunkra hagyat
va, mint a múltban. A tervek sze
rint: december elején megindul a 
vasutforgalom. És, hogy ez mit 
jelent, azt legjobban mi, a Nép
köztársaság legtávolabbi részében 
élő máramarosiak tudjuk.

Máramarosban — mint Népköz
társaságunk többi részeiben is — 
uj világ épül a régi helyén.

TÓTH KÁLMÁN

— És nem említettük még — 
fejezi be Varncea Nicolae — azt, 
hogy Máramaros életében döntő 
változást a Szálva—visói. vasút
vonal jelenti, ahol a környező fal
vak lakói 20 ezer önkéntes mun
kanapot dolgoztak. Ez a vonal 
számunkra mindazt a munkát 
megkönnyiti. amit népünk érdeké
ben, gazdasági és kulturális fel
emeléséért meg kell tennünk. Be-, 
leköti Máramarost az ország köz

ságukat.
De most ennek az áldatlan álla

potnak végeszakadt. A telepeseknek 
sikerült kivivniok a Román Mun
káspárt, és a MNSz támogatásával', 
hogy itt künn is fiókot létesítették. 
Ennek a vezetőségéDe a legbecsüle
tesebb szegényeket választottuk. Re
méljük, hogy ezután igazságosan 
megy majd az elosztás is.

A vetésekkel kapcsolatban jelent
jük, hogy bár a földünk omladékos, 
palás, gyenge hozamú, mégis a dol
gozó földművesek nagy lelkesedéssel 
végezték munkájukat. Április 29-re 
a vetési kampányt be is fejeztük, 
ami legnagyobb részben a Román 
Munkáspárt és a nemrégen alakult 
MNSz szervezet irányító és felvilá
gosító munkájának köszönhető. Vol
tak olyanok, akik önhibájukon kivül 
elmaradtak az utolsó napokban a 
szántással. Az ilyeneknek elmen
tünk és 2—3 napon át szántottunk.

; Ilyen munkában résztvettek: Albert 
László, Páll Árpád, Fodor István, ifj. 
Virág Lajos, Fodor János, Varga 
Mihály, Szőcs József, mindannyian 
lelkes MNSz-tagok. Mihály Lajos és 
id. Lehőcz János olyan földet szán
tottak fel, amely ezelőtt szakadékos- 
sága miatt éveken át parlagon he
vert. , ‘-J

MIHÁLY PÁL .

Kitüntették a gyéreel traktorállomás 
és magklsérietl telep lentebb dolgozóit

45 százalékkal haladta túl előirányzatát 
a traktorallomás

TORDA. — (Tudósítónk jelenti.) A gyéresi mezőigazdasági gép- és 
traktorállomás dolgozói a május 14 szocialista munkaversenyek során 
igen, kimagasló eredményt értek eL Április 30-ig összesen 881 hektár 
földet szántottak fel és beboronáltak 875 hektárt. Vetést végeztek 18 
hektárnyi területen. E szerint a tavaszi tervelőirányzatot szántásnál 256 
hektárral boronálásnál 402 hektárral, mig a vetésben 40 hektárral ha
ladták tűi. Ez az előirányzat 45 százalékos túlszárnyalását jelenti.

A munkában önfeláldozó odaadással különösen kitűnt Demeny Albert 
traktor ista, aki 70 százalékkal szárnyalta túl a tervét, egyidejűleg ko

moly megtakarítást ért el üzemanyagban is. Kitűnt továbbá Cioara Va- 
sile 19 éves traktorista, aki a munkamenet ötletes megszervezésében^er 
el komoly eredményt és igy fiatal kora ellenére cW^toez&wéteptet- 

ték elő. A technikusok közül Lukács György munkásfeltalálo és Goia 
Constantin technikus végeztek példaadó munkát. E két utóbbit 
lentőségü végzett munkájuk elismeréseképpen Munkaéremmel tüntet- 
ték ki ...A gyéresi nxagkisérleti. állotóg dolgozói közül Munkaérem kitün- 
tetésben részesültek: Chir a Aurel, Ioan Nicolae túri, Domnica Vasle 
kiscsányi, Tob Lázár bágyoni, Gál Miklós ugyancsak bágyoiü, Vrsan Teo
dor kutyfalvi, Spalnacan Nicolae felvinci, Szatmári Miklós kovendi, 
Cublejan Teodor, Popescu Gheorghe és Jurca Izidor munkások^

fáeeskenyájat engedtek a, szőlőre
a .halmi kulákok

Leleplezték a ssatmármegyei »> rosparassíoh mesterkedéseit
SZATMĂR (Tudósítónk jelenti) 

— A tnllaját vesztett zs.irospnraszl- 
síw: Szál már megyében is minden al
kalmat felhasznál arra, hogy külön
böző szabotázso'olokményekkel 
válla—,'i. :>■/. Áühnni Terv sikeres 
relm jf a-át.

A milie.ia gazdasági ellenőrző 
tály.-i szinte naponként indít, cl.) 
a vetési tervet szabotáló szatmá 
gyei nngygnzdnk ellen. Ezeket 
több esetben öntudatos fit'ii.-i 
yo.'.ól: ébissige lejilrzi le,

SZABÓ ZSfGMOND 
mikolai nagygazíla. aki a fus rata 
magvar uralom idején közAgi Írré 
volt s Hs'kció; érzelmeiml ne) is több 
ízben tmiinágot tett. <•, árazatlan ve- 
lómagot basznál!. A'L-i Pirot-kn ba- 
tiz.i lakó-’, akinek 30 hektár fö’d.je 
van. figyelembe. NC.nl vette n vetőd 
leír vcgrc.ba jtá-árn kiadott rcndől- 
ke/.é-eket, nzz;i! méntegetőz.vc, lmgy 
nlne; kiwi mc.miivrHetnie a t" 
I'crs.e arról néni telt, említést, hogy 
amikor még éhbé.rért dolgoztathatni

a kizsákmányol' szegényparasztokat, 
tíz-tizenöt zsellért is trmotl. leivé 
azonban nrm sikerült, mert, a 
veté-i bízott-ág 
átad* a 
nak.

ban művelik meg. Ugyancsak a ve
tési terv szabotálnia miatt indult cl- 
járás Caiaua Vnsila batizgombfai kn- 
íák ellen is, aki az előirányzott terü
letből mindössze négy hektárt ve
tőit 1)C.

a 30 hektár földet 
•» mikokii w’gónypaiwz.tok- 

nkik azt kollcktiv-gnzdálkodó.s-

Mi történt a halmi agölőhe^yen ?
kulákok mo-ü'ikodó-ci nem ve-A 

zctJek eredményre, mert, még lo.'ke- 
^i'bb műnké.a ■•<•)!« )itet’<'k Szatmiir 
merve dr.-lg.izx» pnra-z'ságát. nmely 
nini! eme)<’t<s, 101.S2 szaza'e.Kban
tcljesite: te a fa\:>-zi Vi'féá rtőiiány- 
zntot s I or-zágo-' visr/>ny!a:b:m 
I. élre került.

Ez a szép eirdmény nw-rr nagyobb 
dühre ingerelte a f;'!imi doil'oiok 
‘Zatmármeg.vc) osztó yllen ereit, (hi- 

Károly, J/öj'iíji " Mikié-, 1<- 
if-rffy Irén, o:v. Frlr'c Knlménnó é-.-, 
J\"r'iii>i> Z-igmond Hatni köz.-eglM'h 
nagygazdáknak 31 hektár s/őlőjük 
v.-.n n halmi szőlőhegyen. A napok
ban ö-.-,zel>eszclte.k és egy réggé', jó
szágaikat kihajtották legelni a az/ílő-

hirdctrr, Jio/ry a 
ezen rídd.; ellenségei 

I nrm riadnak visr- 
t eh r Piri: a nemzeti

a FöldmunkA-rA

bc. A lovak, kecskék, juhok és teké
nek pár ’ira leforgása. alatt lótartol- 
tál: a ww hajtásokat. A szép ter
méssel kecsegtető szőlő helyén kopár 
puszta áq maradt, 
népi demokrácia t 
semmi aljasságtól 
s':a, ha ezzel bárt 
raciroriban.

Az c«'t után
Sz-nksz.crvczc'e vette kczél)c nz ügyet 
s a sAinlt szőlőt köw* megműve
lésre a ;rakszxTve.zct lia’mi tagjai 
között o-ztotta sz/'t.

A leleplezett. .‘-z-itmárntcgyci kniá- 
kok ellen st-tIk»''iz.'J’CgyzAkönyvct vc’- 
tek fel s rövidet»':) valnmennyÍM a 
népleró-ág o-é kerülnek.



Kolozsvári NAPLÓ
MEGISMÉTLI a RDNSZ 

A „GYERMEK A GYERMEK
ÉRT" HANGVERSENYT

A RDNSz napközi otthonai javára 
igen eredeti és jólsikerült hangver
senyt rendezett a Diákházban. A 
„Gyermek a gyermekért" elnevezésű 
hangverseny szereplői mind gyer
mekek voltak, akik zongorán, csel
lón, hegedűn adtak elő igen szépen 
és fejlett zenei érzékkel számokat és 
operakórusokat énekeltek. A szerep
lők — Telegdi Mária, Osana Nina, 
Miron Cecília, Bosifcovits Pál, Ghe- 
rebetín G. és Ticu Sasca — olyan 
komoly sikert arattak a felnőttek
ből és gyermekekből álló nagyszá
mú közönség előtt, hogy a hangver
senyt .május 22-én megismétli a 
RDNSz. A Diákház nagytermében 
rendezik a megismételt gyermek
hangversenyt ugyancsak a napközi 
otthonok javára.

tilos a halászat
Az AURORA Sporthorgász Egye

sület értesíti tagjait, hogy az április 

18-án kelt miniszteri rendelet értel

mében a halászat bármilyen halra 
és bármilyen halszerszámmal a to
vábbi intézkedésig tilos. A Kerületi 

Halászati Felügyelőség azonban tag
jai részére engedményt biztosított. 

<4 sporthorgászok hetenként egyszer,

vasárnap kizárólag horoggal és 

csakis ragadozó halra halászhatnak. 
Kereszt- és vetőhálóval a halászat 
szigorún tilos.

GYÓGYSZERHAMISITÓT 
ÍTÉLT EL A BÍRÓSÁG '

A közelmúltban hamis gyógyszer 
forgalombahozatalára lettek figyel
mesek a foksáni illetékes hatóságok. 
Amint a nyomozás megállapította, 
a gyógyszer Kolozsvárról származott. 
Itt gyártotta egy helybeli fogász. 
Hein Tevi, Dózsa György-utca 
12. szám alatt lakó fogász rendsze
resen készítette a foghúzásnál fáj
dalomcsillapítónak használt gyógy
szert. A baj ott kezdődött, hogy a 
gyógyszer — amit készítője jópénzen 
értékesített —a betegek fájdalmát 
nem enyhítette. Feljelentették és a 
foksáni bíróság 18.000 lej pénzbünte
tésre Ítélte Hein Tevit. Az Ítéletről 
értesítette a kolozsvári hatóságokat. 
Az elitéit „gyógyszergyáros" a pénz
büntetést nem fizette ki. Fogházba 
került a büntetés leülésére.

REAKCIÓS MAGATARTÁSIT,
GARÁZDA LEGÉNYEKET 

TARTÓZTATTAK LE

Az egész községet rettegésben 

tartó, reakciós magatartásit társasá-

got tartóztattak le az elmúlt napok

ban Mezőszilváson. A Sabatt-család 
kilenc sarja közöl a három „jobbik", 
névszerint: Sabau Aurel, Avram és 
Traian, az egyik korcsmában mula

tozott. Később átmentek a másik te
rembe, ahol az ifjúság víg nótaszó 

mellett román népi körtáncot járt. A 

tánc a három részeg legénynek nem 
volt ínyére. — Mulatni akar

tak. Zenészt máshol nem találtak s 
úgy gondolták, hogy elhívják ezeket. 

.4 zenészek ellentálltak. Erre a há
rom jómadár nekiugrott a cigányok
nak. Agyba-főbe verték az egész ze
nekart. A hangszereket hátukon és 

fejükön szétzúzták A verekedés hí

rére megérkezett a községi bíró s a 

szolgálatos milicista. A megvadult 
legények erre ellenük fordultak. 

Mindhármukat letartóztatták.

Kihallgatásuk alkalmával kiderült, 
hogy múltjuk nem tiszta. Reakciós 

és garázda magatartásukról az egész 

falu ismeri. Rettegésben tartottak 

mindenkit, aki ellenük állt. Az egész 
falut terrorizálták. Többizben ható
ságelleni erőszak, lopás és verekedés 

■miatt éveket ültek.

Mindhármukat a kolozsvári 

ügyészségre hozták. Tetteikért a ko

lozsvári népbiróság előtt felelnek.

íz miami Magyar Színház és az állami Magyar Opera

az Állami magyar színház műsora :
Május 13-án, pénteken este 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP ~
Május 14-én, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Be

mutató. D-bérlet.
Május 15-én, vasárnap délután 4 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ...

az Állami magyar opera műsora:
Május 15-én, vasárnap este: SZOROCSINCI VÁSÁR. (D-bérlet.)
Máius 17-én, kedden este 8 órakor: CSODADOKTOR — EGY UKRÁN 

FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAPSZÓ
DIA.

az Állami romAn opera műsora :
Péntek, május 13: LAMMERMOORI LUCIA. Katia Apostolova, a szófiai 

Állami Opera szopránénekesnőjének vendégszereplésével.
Vasárnap, május 15: TRAVIATA. Hja Iosipoff vendégszereplésével.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A harmadik csapás:
Előadások- Fél 4, fél 6, fél 8, fél 
10 órakor.

MUNKÁS: A harmadik csapás. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Tengeri sasok. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

POPULAR: Jan Rohac. Előadá
sok: 3, 5, 7, ,9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Jan Rohac. — 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor.

UJ IDŐK: URSS Híradó 8. szám. 
Aurora Boreala. — Napsugaras 
ország. — Szovjet 9. szám. 
— Micky Maus. (Színes.) — „A 
boldogság dala."

URÁNIA: Tavaszi keringő. Elő
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Olvasd
Terjeszd

a Világosságot

ELADÓ nagy könyvszekrény, fe
hér csempekályha, egy aranyrámás 

, . . 2996
üveges, vekendház- 

eladó. Megtekinthető 
hátul az udvarban. 

Tkv.
ruhaszekrény;. Bras- 

szabóság. 3026

tükör. Dacia-utca 4., ajtó 6.
FILEGORIA,

nak alkalmas.
Monostori 13.,

ELADÓ 
sai-utca 9.

egy

JHASZNÁLT. de jó állapotban le
vő .cukroszsákokat elad a ,,Feleacu!“ 
cukorkagyár, Cluj, Str.. Dostoievski 
Nr. 12. Telefon 14—78. Tkv.

GYERMEK feles kerékpár ,jó gu
mikkal, hosszú asztalok vendéglő' 
vagy, kantin részére eladók. Cim. a 
kiadóban. Gr j29

ELADÓ 2 soros Hochner harmo
nika és háromnegyedes kerékpár 
Gyárfás J.-u. 27. Tkv.

EGY, SZÉP șydrmeksportkoesi és
Novac- 

Tkv,
egy mélykocsi eladók Baba 
tér 11. Tanitókháza mellett.

_EGY szép selycmpaplan
Hidelvei-ut 29. Szotetokáné.

SZÉP barna hálószobabutor és 
Neumann gyártmányú varrógép el
adó. Megtekinthető Vörös. Hadsereg 
42. felső csengő, 14—17 óra között, 

í g . t 322'j

ORION rádió modern 3+1 eladó. 
Molotov-utca 6. ajtó 9. 3228

JRÖVTD zongora^ hkkordeon^ író
gép, irodabútor eladó. Mailinovszki- 
íer 3. emelet. 3053

3—5 TONNÁS emelőket keresünk 
megvételre cséplőgéphez. Central 
Mecatrio Kolozsvár, Budai Nagy An
tal 71. 3052

eladó.
3226

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 80 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

OLCSÓ gyermekocsi eladó, 
tov 34. festőműhelyben.

REDŐNYÖS ii’óíurita'l 
eladó. Anton Pan-utca 4.

Molo-
3054 KÜLÖNFÉLÉK

ELADÓ konyhabútor Arany János ■ 
9. földszint, ajtó 1.

EGY bombázott ház anyaga. 
(Ten elfogadható áron 
adó. Csaba-utca 14.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
joldarban koszorúk kikölcsönzése. „Dáh’-ia , 

3049 Hórea-ut 35. Tkv.
'MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladár-a 
3045 ORCHIDEA-náí. Dózsa György-jr 

22. Tkv.
min-

siitgőseri el-
3043

lej.

ELVESZETT 
csütörtökön délután a Szabadság
iéren (az Albina oldalon) egy dupla, 

sötétkéh-drappszinü

Ke em a becsületes megtalálót,hogy 
adja be a Világosság szerk-stlő- 
sebébe. Szabadság tér 23, 11. eme et

Parchetul Tribunalului Cluj.
Dosi. Pr. 17/31266/1949. 

PUBLICAȚIE
Dl. Strnle V. Vasille, domiciliat in 

Cluj, cu petitia înregistrata la No. 
31266/1949. a eerut acestui parchet 
Îndeplinirea formelor legale pentru 
reconstituirea aețului de 
aratand ca el s-a născut in 
Badragi-Noi Jud. Hotin 
8 Octombrie 1927.

Noi. Procuror-sef al 
Tribunalului Cluj

I-n formitate cu art. 3 
tul No. 4062/1940. invitam persoa
nele si autoritatile care dețin actul 
sau orice înscrisuri sa-1 depună de 
indata la grefa acestui Parchet, 
Procuror-sef Grefier
ss. Indescifrabil. ss. Indescifrabil.

L. S.

naștere, 
comuna 

la data de

Parchetul ni

din Deere-

INGATLAN—LAKÁS

VESZEK kétszobás, 
kertes, családi házat 
Címeket ,, Kétszobás" 
adólw.

komfortos, 
liel városban, 
jeligére ki- 

3056
IIÁROMSZO P> A komfortos 

les házat keres» k niegvóte.h’f’. 
költözhető" jeligére.

ELADÓ cgyholdas, kertes
gyümöScsösncl külön telken, azonnal 
beköltözhető. Maramure-ului-utca 
205. szám.

ker-
„Be-
3044

ház

ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKSZERETÖ

3047

komoly 
nőt, főzni tudót, mindenesnek felve
szek iizxHiiialra. Dózsa 32. fűzős. -- 

3057

R. P. R.
Parchetul Tribunalului Cluj.

DI. Beruic Ilié- si Bemic Rozalia, 
prin petiția înregfeflrain la acest 
Parchet sub No. 17—-1949, primul 
născut in jud. Storojineti, iar a II. 
iu Cernăuți, a cerut reconstituirea 
actului de naștere a fiicei lor Ber
nié Zenovia-Nadia, născută in Cer
năuți, precum si reconstituirea actu
lui de căsătorie a susnumitilor, care 
au ldst distruse eu ocazia războiului.

Noi, Prinnfl Procuror a! Parche
tului Tribunalului Cluj,

Dispunem:
Invitam persoanele si autorii a tile. 

care ar deține actele sau inscrisurfe 
referitor la aetole cerute pentru re
constituire de a ie depune de indafa 
Ia grefa ace-tui Parchet.

Cluj la 10 Aprilio 1949.
Prim procuror,
s. Slrgaroiu.

L. S. Secretar,
ss. Flórian. Nr.

ÉITK.EXÉSI ANYAGOKAT
Gombra dakal, gömbiákat, csöveket stb.
Botonkevorőkot, oloktromotorokaf, omolőket. 
(bobokai), trollikat, vagonoiiokot, taligákat stb.

aâarol
ax „Inlreprinaereci de Construcții No. 9«

Kolozsvár, Szaltaásáfj-lér 32.
Zárt ajánlatokat a vállalat beszerzési ősz láluáho leli beadni naponként 12—14 óra között 

1949 május 25-ia

Elveszett
P>ier<fieri de atcie

Ab alább {elsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat 
inlajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

lor Nr. 80, Dovada de rămânere in 
Cluj, eliberată de Miliția Cluj.

11. COST1N Mariana, Str. Mănăș- 
tur Nr. 20, Buletinul' de Înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 29.034 din anul 1947, 
eliberat de Miliția Cluj.

12. HATHÁZI 
Nr. 26, Buletinul 
Pop.. Nr. 23.301 
borát de Miliția

13. SIMÚ Susana, Str. Minoriților 
Nr. 5, Fisa Nr. 2 din Cartea de Imo
bil, eliberată de Miliția Cluj.

14. MAROSAN Magdaléna și MA
ROSAN Carol, Str. Fabrica de zahăr 
Nr. 56, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. fára număr din anul 1945, Do
vada dc rămânere in Cluj fără nu
măr, precum si Fisa Nr. 2, toate eli
berate de Miliția Cluj.

15. KÜRTI Iosif, Str. Câmpul Pâi
nii Nr. 47, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 1945, 
eliberat do Miliția Cluj.

toi. Dr. KISS Cecília, Str. Guten- 
berg Nr. 13, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. fără număr din anul 
1945, eliberat do Miliția Cluj.

17. SEBE Francisc, SEBE Matild, 
SEBE Enikő, SEBE Delinlco, SEBE 
Tünde, Str. Kossuth Nr. 16, Fișa^Nr.

din Cartea do Imobil, eliberată rit. 
Miliția Cluj.

18. BERKI Maria. Str. Horea Nr. 
72. Dovada de ramancre in Cluj, Nr. 
51.099 tb.n anul 1948, eliberat de Mi
liția Cluț.

19. KŐHALMI Szabó Iosif, Str. 
Barbusse Nr. 5, Buletinul de inseri- 
ore la Bir. Pop- fără număr din anul 
1915. eliberat de Militi Cluj. 3051

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept in mâinile oricui 
s‘ar afla:

1. BOT Alexandru, Str. Aurel Isac 
Nr. 64, Cartela de Imobil cu toate 
fișele aparținătoare, eliberată de Mi
liția Cluj.

2. NOE Lazar, Str. Molotov Nr. 6, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 25.430 din anul 1947, eliberat de 
Miliția Cluj.

3. Văd. lui MÓZES E. Stoica, Str. 
Corbilor Nr. 1, Buletinul de înscri
ere le Bir. Pop. fără număr din anui 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

4. SIMON A Tcohari, Str. Vulcan 
22, Fișa Nr. 2. din Cartea de

Imobil, eliberat de Miliția Cluj.
5. KRAUSZ Ilozalia, Str. Plugari

lor 48, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 3019 din anul 1946 si Do
vada dc rămânere 
de Miliția Cluj.

6. GRAUR Ana,
21, Buletinul de. înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 50.555 din anul 1948, elibe
rat de Miliția Cluj.

7. SZŐKE Francisc, Str. Plcvnei 
Nr. 33, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

8. TÖTII Alexandru. Str. Iașilor 
Nr. 24, Permis de circulație pentru 
bicicletă Nr. 1124 din anul 1016. eli
berat dc Miliția Cluj.

9. MAGYAROSI Ștefan, Str. Ma
cavei Nr. 5. Buletinul dc insricrc la 
Bir. Pop. Nr. 52.348 din anul 1948. 
eliberat de Miliția Cluj.

10. MUCAL Constantin, Str. Moți-

in Cluj, eliberate

Str. Olteniei Nr.

Ștefan, Str. Cehov 
de Înscriere la Bir. 
din anul 1947, eli- 
Cluj.
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